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В настоящее время много говорят и пишут о рынке труда. Обилие информации о формах собственности, рыночной экономике, биржевой деятельности, аудите, приватизации, инвестициях вызывает вопросы. Кто, люди каких профессий будут работать в рыночных структурах?
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Бурное развитие социально-экономической сферы привело к изменению спектра профессий, пользующихся спросом на рынке труда. Меняется содержание труда некоторых из профессий, возникают новые и просто изменяются названия привычных специальностей. Мы попытались помочь Вам разобраться в этих изменениях, поместив в буклете словарь новых профессий.
Сегодня эта информация нужна не только школьнику, выбирающему профессию, но и учителю, руководителю фирмы, просто любознательному человеку — всем, кто использует новую информацию для своей профессиональной деятельности
Андеррайтер — специалист по страхованию. Как правило, штатный сотрудник страховой компании.
Аудитор — (англ.-аисШог-ревизор) работает индивидуально или в фирме; проводит внутренний и внешний (независимый) контроль предприятий, осуществляет проверку счетов, ревизию отчетности на ее достоверность и законность совершаемых операций; требует​ся спец. образование (в осн.-фин.), знание законодательства, спе​цифики бухучета, систем налогообложения и планирования затрат, желательно знание ЭВМ, ин.языка; стаж работы бухгалтером не менее 3-5 лет.
Бренд-менеджер — специалист по продвижению на рынок какой-ли​бо марки товара (услуг) Он должен иметь необходимые знания в области маркетинга, менеджмента, торговли.
Брокер — (англ.-Ьгокег-комиссионер) оказывает услуги при заключе​нии коммерческих, валютных, кредитных сделок, совершаемых на бирже между продавцом и покупателями; консультирует клиентов, осуществляет расчетно-аналитическую деятельность, покупает ме​сто на бирже; вознаграждение формируется за счет комиссионных в процентах от суммы сделок; за ошибки, причиняющие убытки клиенту, налагаются штрафы; необходимы знания бухучета, дело​производства, маркетинговой деятельности.
Вальвеолог — специалист, занимающийся вопросами сохранения здоровья человека (вальвеология — наука о том, "как быть здоро​вым"); работает в области охраны труда, эргономики и психогигие​ны.
Веб-Дизайнер, или Веб-Мастер — появился вместе с распростране​нием Интернета в 1989 г., создатель интернет-страниц. На сего​дняшний день в крупных компаниях, занимающихся разработкой сайтов, идет разделение труда среди веб-мастеров — одни занима​ются разработкой программной части сайта в редакторе НТМЦ другие пишут статьи, третьи создают графические элементы или анимацию для сайтов.
Верстальщик — специалист, работающий в рекламных или изда​тельских фирмах, занимается компьютерной версткой рекламных или издательских материалов; необходимы знания компьютерных графических программ, худ. способности.
Визажист визажист-стилист-косметолог — от француз.-"лицо"; зсте-тист, специалист по уходу за красотой лица; обработка и макияж; виз.- стилист — работа с лицом с целью поиска и придания опреде​ленного образа; виз.-косметолог — специалист, определяющий и подбирающий подходящий тип косметики, устраняющий видимые (не хирургические) дефекты, осуществляющий изготовление индиви​дуальных косметических средств и т.д.
Главный интернет-управляющий — главный Интернет-управляю​щий контролирует онлайновую стратегию и деятельность компа​нии.
Девелопер — это одна из специализаций профессионала по операци​ям с недвижимостью (риэлтера). Деятельность девелопера заключа​ется в следующем: он заказывает проект, покупает или берет в арен​ду участок земли, 'привязывает" проект к участку, согласовывает подведение всех коммуникаций, строит объект — например, боль​шое офисное здание. Затем он может сдать в аренду или отдельные офисы, или здание целиком. А может продать принадлежащую ему недвижимость. Главное — окупить все затраты и получить прибыль.
Декларант — таможенный специалист фирмы по работе на таможне: отслеживает оформление документации и движение грузов, требует​ся знание ВЭД, таможенного законодательства, ПК, умение работать в стрессовых ситуациях.
Дилер — это лицо (фирма), осуществляющее биржевое или торговое посредничество за свой счет и от своего имени. Доходы дилера об​разуются за счет разницы между покупной и продажной ценой. Как правило, дилеры специализируются на каком-то определенном виде деятельности — операциях с ценными бумагами какой-то отрасли, операциях с валютой. Для успешной деятельности дилеру необходи​мы интуиция, быстрая реакция, профессиональные знания в области экономики, финансов, информационных технологий.
Джоббер (от англ.-рЬЬег- комиссионер) — посредник на фондовой бирже. В отличие от брокера (см.) покупает и продает акции за свой счет. Доход джоббера складывается из курсовой разницы продавае​мых и покупаемых акций и других ценных бумаг.
Дистрибьютор (англ.- сЙзМЫйе — распределять) — лицо (фирма), осу​ществляющее прямые продажи, обычно фирма реализует товар че​рез целую сеть работников (дистрибьюторов), Дистрибьютор — офи​циальный представитель "материнской фирмы", с которой он связан контрактом и обязуется продавать товар только фирмы-матери. Фир​ма устанавливает розничную (строгую) цену на товар. Оплата за труд является фиксированной + % от вырученной суммы.
Евродизайнер интерьера — дизайнер, занимается отделкой жилых и офисных помещений по европейским стандартам качества, проводит эксклюзивные проекты, необходимы портфолио (каталог собствен​ных работ), знание новейших европейских разработок.
Имиджмейкер, имиджмейкер-консультант, имиджмейкер-психолог — специалист по профессиональному сопровождению карьеры, созда​нию имиджа личности или фирмы; осуществляет имидж-сопровожде​ние в рекламных и предвыборных кампаниях, участвует в повыше​нии корпоративной культуры организации.
Интервьюер — лицо, которое проводит интервьюирование, опрос, в том числе для социологических и других социальных исследований.
Клипмейкер — специалист по работе с видео и звуком; трансформи​рует рекламные идеи в короткие видеосообщения, создает и осуще​ствляет монтаж видеоклипов и заставок, участвует в планировании рекламной кампании.
Коммивояжер (Комми) — (от франц. соптоз уоуадеиг "путешествую​щий в коммерческих целях"); в Европе — устаревш., ныне употребля​емое как "Комми": разъездной агент торговой фирмы, предлагающий покупателям товары по имеющимся у него образцам, каталогам.
Координатор — осуществляет координацию взаимодействия постав​щиков и заказчика, отслеживает движение грузов, занимается веде​нием финансовых отчетов по поставкам.
Копирайтер — занимается трансформацией рекламных идей, разра​боткой концепции рекламной кампании, созданием эффектных рек​ламных текстов, слоганов; треб, лингв.образ.
Крупье — от франц. в понятии -"присоединяющийся к игроку"- распо​рядитель, служащий игорного дома (казино), который ведет игру, платит и собирает деньги на счет своего заведения.
Лоббист — посредник между финансовыми, политическими или про​фессиональными группами и госчиновниками, депутатами. Исполь​зуя налаженные деловые контакты, он влияет на принятие решений в пользу интересов "своей" группы.
Логистик — от "Логистика" — прикладная наука, предметом внимания которой является управление информационными и материальными потоками.Логистик — менеджер по таможне и транспорту, управляющий по​ставками, занимается организацией грузопотока, работает с грузо-перевозчиками и грузоотправителями, осуществляет контроль при​ема-сдачи грузов; должен знать рынок отечественных (зарубежных) транспортных компаний.
Маклер по недвижимости, биржевой — оказывает посреднические услуги при заключении сделок, в России, в основном, по купле-про​даже недвижимости, консультирует клиентов, согласует цены и поря​док оформления документов; работает индивидуально (как незави​симый посредник) или как член соответствующей фирмы, требуется спец. подготовка, знание соц. и правовых норм.
Маркетолог — (англ.-тагке1-рынок) — исследующий рынок: изучает, прогнозирует и формирует спрос на товары и услуги, определяет перспективы сбыта, отслеживает конкурентную среду и т.д.; треб, спец. образование (в осн. эк.).
Менеджер — (от англ. -тападег -управляющий): организует и коорди​нирует, оценивает и стимулирует деятельность персонала низшего звена организаций. Распределяет объем работ между сотрудниками, обучает, объясняет, передает распоряжения руководства, осуществ​ляет связь между правлением и работниками. Менеджер высшего звена ведет коммерческие переговоры, занима​ется маркетингом и формированием товарных ниш, определяет стра​тегию и тактику конкурентной борьбы, проводит деятельность по по​вышению эффективности сбыта продукции, руководит реализацией бизнес-плана организации.
Менеджер по работе сайта — эксперт, занимающийся электронны​ми покупками клиентов, может помочь электронной коммерции и достичь следующего уровня взаимодействия с клиентами.
Менеджер (по закупкам) — менеджер по закупкам (чаще выступ, как "специалист отдела закупок): определяет номенклатуру заку​паемых товаров, контролирует сделки, которые осуществляют представители фирм по закупкам, проводит поиск клиентов — про​изводителей и оптовых фирм. I   Мерчендайзер — англ. — тегспепа1$е — товары, амер. — торговать, торговый представитель, занимается подготовкой товаров к прода​же, распространяет товары розничным фирмам (магазинам, ресто​ранам и пр.), поддерживает деловые контакты, привлекает новых покупателей; кроме того, помогает вести учет складских запасов, дает советы клиентам по ценам, в области рекламной стратегии, требуется опыт работы с клиентской сетью, творческий склад ума.
Неонщик —- специалист по наружной рекламе, осуществляет конст​руирование и монтаж деталей наружной рекламы (вывесок, маке​тов и пр.), необходимо знать особенности оборудования данной техники, иметь допуск к работе с высоким напряжением.
Оценщик — специалист по оценке недвижимости, работает индиви​дуально или в фирме, производит оценку недвижимости (земель​ных участков, строений, зданий, сооружений, жилых и нежилых по​мещений) на основе анализа состояния объекта недвижимости, его |      материальной, коммерческой стоимости и т.п. !   Пастижер — осуществляет изготовление изделий на заказ из нату​ральных волос.
Пейджмейкер — специалист-художник, работающий в издательст​вах или рекламном бизнесе; трансформирует рекламные идеи в привлекательные сообщения, разрабатывает художественную кон​цепцию рекламной программы; иллюстрирует художественные и рекламные тексты, необходимы художественные способности, зна​ние компьютерных арт-программ, гибкое мышление, хорошее цве-торазличение.
Программист — это тот человек, который создает (программирует) программы для компьютера, используя языки программирования, все для компьютера создается с непосредственной помощью про​граммистов.
Прокурист — доверенный торгового предприятия, имеющий широ​кий объем полномочий на совершение всякого рода сделок при со​хранении права собственника предприятия на контроль за их ис​полнением.
Промоутер — (англ. — рготоШег — прожектер, содействующий, про​двигающий) — представитель компании по сбыту: поддерживает имидж фирмы, отвечает за продвижение проектов фирмы, продви​гает для продажи все производимые фирмами товары, работает с сетью магазинов, содействует продажам товара.
Рецепшионист— (англ. — гесерЯоп — прием) — сотрудник низшего звена, работающий на первичном приеме клиентов по телефону или лично; встречает и приветствует клиентов, адресует их к соот​ветствующим сотрудникам фирмы; занимается регистрацией посе​тителей и телефонных звонков, сортировкой корреспонденции; в перспективе — офис-менеджер.
Риэлтер — (англ. — геа1 — недвижимый (об имуществе) — специа​лист по продаже недвижимости; работает индивидуально или в фирме, совершает от своего имени и за свой счет, либо от своего имени, но за счет и от имени заинтересованного лица гражданско-правовые сделки с земельными участками, зданиями, строениями, сооружениями, жилыми и нежилыми помещениями и правами на них (услуги по оценке недвижимости не являются риэлтерской дея​тельностью).
Сейлзменеджер— менеджер по продажам, отслеживает спрос на продаваемые товары, контролирует сделки, которые осуществляют представители фирм по продажам, проводит поиск клиентов — по​купателей (оптовых или розничных фирм)(см.- менеджер).
Соме лье — это человек, ответственный за напитки в ресторане, да​ющий советы по выбору вин и напитков, сервирующий их или сле​дящий за их подачей клиенту вплоть до момента, когда тот покида​ет зал.
Спичрайтер— (англ. — зреесп — речь, \мпЧе — писать) работает в рекламных агентствах, редакциях журналов, отделах маркетинга крупных фирм; требуется умение быстро и хорошо писать релизы, статьи.
Специалист по связям с общественностью — специалист, работа​ющий в сфере производства и крупной торговли: поддерживает имидж фирмы, отвечает за информационное продвижение проек​тов фирмы, за работу со средствами массовой информации, за поддержание связей с общественностью; треб, образование в сфе​ре психологии или журналистики.
Супервайзер — (англ. — зиреплзег — наблюдающий, контролирую​щий) занимается разработкой маршрутов, осуществляет наблюде​ние и контроль за деятельностью торговых представителей.
Сюрвейер (англ.-зип/еу — 1) обозрение, осмотр, 2) съемка, межева​ние) 1) эксперт, осуществляет по просьбе страхователя или стра​ховщика осмотр застрахованных или подлежащих страхованию су​дов, грузов и дает заключение о состоянии судна, его мореходных качествах, грузах; 2) эксперт-землемер, производит съемку, меже​вание земельных уделов.
Тренинг-менеджер— специалист по обучению персонала. Часто проводит обучение самостоятельно.
Туроператор — менеджер по туризму, отправка и прием туристов, обслуживание туристов по предлагаемым направлениям.
Топ-менеджер — управляющий, менеджер высшего звена (см. мене​джер).
Трейдер — специалист по ценным бумагам (валюте, драгметаллам), принимающий участие в биржевых торгах.
Фигурант(ка) — специалист со ср.-спец. образованием в кондитер​ском деле: украшение кондитерских изделий.
Флорист, дизайнер-флорист, фитодизайнер и т.п. — специалист по работе с растениями; уход, составление композиций, привязка к интерьеру, требуются агротехнические знания.
УСЛУГИ ПО ПРОФОРИЕНТАЦИИ 

(тестирование, информация о рынке труда, мире профессий) БЕЗРАБОТНЫЕ И НЕЗАНЯТЫЕ ГРАЖДАНЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ В

 Отдел «Корочанский  центр занятости населения» по адресу: г. Короча, ул. Ленина, 59 3 этаж
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